
[ЦПМ, кружок по математике] А. Филатов

[2024-2025] группа 10-геом 11 февраля

Основания двух биссектрис

0. Пусть 𝐵𝐿𝐵, 𝐶𝐿𝐶 – биссектрисы треугольника 𝐴𝐵𝐶. Докажите, что для каждой точки на отрез-
ке 𝐿𝐵𝐿𝐶 сумма расстояний от этой точки до прямых 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 равна расстоянию от нее до
прямой 𝐵𝐶.

1. Внутри треугольника𝐴𝐵𝐶находится точка𝑇, расстояния от которой до сторон треугольника
равны 𝑥, 𝑦, 𝑧. Найдите геометрическое место точек 𝑇 таких, что из отрезков длинами 𝑥, 𝑦, 𝑧
можно составить треугольник.

2. Известно, что в треугольнике 𝐴𝐵𝐶 точка пересечения медиан𝑀 принадлежит отрезку 𝐿𝐵𝐿𝐶.
Докажите, что в таком случае для высот треугольника 𝐴𝐵𝐶 имеет место равенство ℎ𝑎 = ℎ𝑏 +
ℎ𝑐.

3. Около треугольника 𝐴𝐵𝐶 описана окружность . Луч 𝐿𝐵𝐿𝐶 пересекает𝛺 в точке 𝑋. Докажите,

что
1
𝑋𝐵
=

1
𝑋𝐴
+

1
𝑋𝐶

.

4. Центр 𝑂 описанной около треугольника 𝐴𝐵𝐶 окружности лежит на отрезке 𝐿𝐵𝐿𝐶 . Докажи-
те, что расстояние 𝐴𝐻 от вершины до ортоцентра треугольника 𝐴𝐵𝐶 равно сумме радиусов
описанной около треугольника 𝐴𝐵𝐶 и вписанной в него окружностей.

5. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 прямая, проходящая через центры его описанной и вписанной окруж-
ностей, параллельна стороне 𝐵𝐶. Докажите, что 𝐿𝐵𝐿𝐶 делит пополам высоту, проведенную
из вершины 𝐴.

6. Центр𝑂 описанной около треугольника𝐴𝐵𝐶 окружности лежит на отрезке 𝐿𝐵𝐿𝐶. Докажите,
что 𝑟𝑎 = 𝑅 , где 𝑟𝑎 радиус вневписанной окружности треугольника𝐴𝐵𝐶, касающейся стороны
𝐵𝐶.


